

Кружковое объединение «Природа и творчество» 3 группа

Дата проведения: 12.05.2023г.

Конспект занятия: Выполнение панно из соленого теста «Ландыш».

Цель занятия: Изготовление изделия из соленого теста в технике тестопластики.

Задачи:

- освоить технологию изготовления подковы из солёного теста;
- воспитывать аккуратность, усидчивость;
- побуждать желание сделать подарок своими руками к празднику.

Оборудование:

Основы для панно, шаблон листка, дощечка для раскатывания теста, скалка, стеки, ножницы, стакан с водой, кисточка мягкая.

Для оформления:

Краски гуашевые и акварельные, кисточки – тонкая, средняя, плоская с жестким ворсом, стаканчик с водой, акриловый лак и широкая мягкая кисть.

Для теста:

1 часть муки, 1 часть соли (соль обязательно мелкая), клей ПВА – 1-1,5 столовые ложки, вода, зеленые красители.

Замешиваем крутое тесто, так чтобы не липло к рукам, но сохраняло пластичность (не трескалось).

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Мы сегодня с вами продолжаем лепить поделки из соленого теста. И сделаем панно «Ландыш».



2. Основная часть.

Одними из самых известных и красивых цветов весны считаются ландыши. Эти прекрасные цветы довольно редки и занесены в Красную книгу как исчезающий вид растений. Они обладают необычным ароматом, длинными стебельками и прекрасными маленькими бутонами. Как только ландыши не называют в разных уголках страны, встречаются и такие названия: молодильный цветок, маевка, заячий цветок (соль, ушки), колокольчик лесной.



Данное растение является родом лилейных цветов, а дословный перевод с латинского означает «лилия, которая прорастает в долине». Ландыш (*Convallaria*) является многолетним растением травяного типа. Относится к семейству спаржевых, подсемейству нолиновых. Некоторые ботаники относят цветок к однодольным, а другие – к двудольным.

Ботаники спорят довольно давно насчёт подтипа этого цветка и различают ландыш горный и Кейске. Отличия между видами минимальное, потому не будет ошибкой считать его майским, так как это его основной вид.

Если описывать ландыш, то не стоит забывать и о его корневой системе, которая весьма хороша развита, а так же имеет множество тоненьких корешков. Узлы, расположенные в корневище, обладают листьями, схожими с чешуей, почек, благодаря которым появляются новые корни. Если рассмотреть вертикальное корневище цветка, то можно заметить, что из него произрастают листья небольшого размера, имеющие темно-лиловый или оливковый цвет на таких же чешуйчатых листочках.

Листья произрастают практически от земли, а пара листьев исходит от вершины корня. Сами листья весьма красивы, зеленого цвета и с острыми кончиками. Один из листьев имеет на своей вершине почку, предназначенную для стебля, достигающего 25 см в длину, а те, что выращивают садоводы стебель достигает полуметра. Растение цветет раз в пару лет. Сами цветочки появляются только на седьмой год, на 10 год не образуется цветонос. После этого проходит 2 – 3 года и сама система разваливается, после чего образуются отдельные растения.

Этот цветок не зря носит название «майский». Начало цветения приходится именно на этот месяц. Продолжительность составляет 2 – 3 недели. Распускаются бутоны снизу вверх. Разумеется, цветение не начинается ровно 1 мая – все зависит от климата, погоды и прочих факторов. В холодных краях этот период может начаться аж в середине июня.

Длится это 3 – 4 недели, при этом аромат цветка отдает весной и ни с чем не сравним. А их цвет (белоснежный) придает ощущение чистоты, непорочности и романтики.

Но этот цветок по осени дает алые ягодки, размером равным от 5 до 9 мм. Состоит каждая ягодка из трех камер, в каждой из которых содержится пара семян. Эти плоды держаться на цветке довольно долгое время и весьма полюбилось грызунам, но для большинства животных, равно как и для человека, являются опасными и даже ядовитыми.

Этот майский цветок напоминает всем о весне, ведь его аромат плотно связан именно с этим временем года. Внешне он выглядит как хрупкое растение, но это впечатление обманчиво: его стебель вполне может пробить крепкий камень или асфальт. Один стебель несет несколько колокольчиков (от 6 до 20). Он весьма быстро размножается, а климат для него не играет ключевой роли – с его способностью прижиться это не составляет особого труда. Растение чаще всего выпускает два листка, но в редких случаях ландыш может выпустить и три листка. Надземные побеги лесного

колокольчика имеют простое строение: нижние листья в основании побега, два-три крупных листа ландыша продолговатой формы располагаются около корней, а между ними, на корне располагается большая почка, из которой вырастает цветонос.

3. Практическая часть.

Замешиваем тесто, часть теста окрашиваем зеленым красителем.

Технологическая карта

1. Раскатываем зеленое тесто толщиной 0,5 см. по шаблону вырезаем 3 листика, (Оставшееся тесто убираем в полиэтиленовый пакет, чтобы оно не высохло). Выкладываем их на основу на пленку. Прорисовываем жилки.
2. жилки.



2. Катаем зеленые жгутики толщиной 2 мм. И выкладываем на листиках веточки под цветочки как на поделке. Вырезаем полоску шириной 0.5 мм и скручиваем в спираль. Добавляем их между листиками.



3. Из белого теста катаем мелкие шарики размером с горошину. Круглым стеклом выдавливаем цветочек, раскатываем из шарика «бочоночек», до характерного колокольчика ландыша. По краю колокольчика формируем ножницами зубчики. Сердцевину раскрашиваем желтой краской. И приклеиваем к веточке при помощи воды.



4. Хорошо просушиваем поделку с двух сторон при помощи обычного

просушивания. Покрываем лаком и приклеиваем к основе. Поделка готова.

Дети работают самостоятельно. Педагог помогает при необходимости.

4. Подведение итогов.

Все поработали хорошо. Молодцы!